



扫描二维码
关注本报APP

推动各方面制度更加成熟更加定型

——论深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

人民日报评论员

把制度建设摆到更加突出的位置,使中国特色社会主义制度日趋成熟定型,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革发挥了重大作用。

党的十九大作出到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的战略安排,其中制度建设和能力建设的目标是:到2035年,各方面制度更加完善,国家治理体系和治理能力现代化基本实现;(下转第二版)

习近平致信祝贺甲骨文发现和研究120周年强调 坚定文化自信 促进文明交流互鉴

贺 信

值此甲骨文发现和研究120周年之际,我谨向长期致力于传承弘扬甲骨文等优秀传统文化的专家学者们表示热烈的祝贺,并致以诚挚的问候!

殷墟甲骨文的重大发现在中国乃至人类文明发展史上具有划时代的意义。甲骨文是迄今为止中国发现的年代最早、最成熟、最具有代表性的文字系统,是汉字的源头和中华优秀传统文化的根脉,值得倍加珍视、更好传承发展。

新中国成立70年来,党和国家高度重视以甲骨文为代表的中华优秀传统文化传承和发展,多部门多

学科协同开展甲骨文研究和应用,培养了一批跨学科人才,经过几代人辛勤努力,甲骨文研究取得显著成就。新形势下,要确保甲骨文等古文字研究有人做、有传承。希望广大研究人员坚定文化自信,发扬老一辈学人的家国情怀和优良学风,深入研究甲骨文的历史思想和文化价值,促进文明交流互鉴,为推动中华文明发展和人类社会进步作出新的更大的贡献。

习近平
2019年11月1日
(新华社北京11月2日电)

新华社北京11月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日致信祝贺甲骨文发现和研究120周年,向长期致力于传承弘扬甲骨文等优秀传统文化的专家学者们表示热烈的祝贺,并致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,殷墟甲骨文的重大发现在中国乃至人类文明发展史上具有划时代的意义。甲骨文是迄今为止中国发现的年代最早、最成熟、最具有代表性的文字系统,是汉字的源头和中华优秀传统文化的根脉,值得倍加珍视、更好传承发展。

习近平强调,新中国成立70年来,党和国家高度重视以甲骨文为代表的中华优秀传统文化传承和发展,多部门多学科协同开展甲骨文研究

和应用,培养了一批跨学科人才,经过几代人辛勤努力,甲骨文研究取得显著成就。新形势下,要确保甲骨文等古文字研究有人做、有传承。希望广大研究人员坚定文化自信,发扬老一辈学人的家国情怀和优良学风,深入研究甲骨文的历史思想和文化价值,促进文明交流互鉴,为推动中华文明发展和人类社会进步作出新的更大的贡献。

纪念甲骨文发现120周年座谈会1日在北京人民大会堂举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在会上讲话。她说,甲骨文是千年中华文明的鲜明标志,也是对人类文明的重要贡献。要认真落实习近平总书记重要指示和贺信精神,(下转第二版)

省委常委会召开会议 陈求发主持会议

特色社会主义思想在广大农村深入人心、落地生根的重大举措。要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,以创新的思路、有力的举措、扎实的作风,把新时代文明实践中心建设好、运用好,着力推动我省基层思想政治和宣传思想工作守正创新、开创新局面。

会议强调,这次中央决定在全国进一步扩大试点范围,新时代文明实践中心建设试点单位从50家扩大到500家,我省有12个县(市、区)被确定为全国试点,责任重大、使命光荣。要扎实推进试点工作,坚持高起点起步、高标准推进,聚焦群众需求、广泛组织力量、有效调配资源、完善工作网络,紧盯农村实际和

农民需求,按需施策、精准发力,为农村群众解决实际困难和问题,不断增强人民群众的获得感幸福感,确保试点工作取得实效,发挥作用。要加强组织领导,注重统筹推进,紧密结合实际,大胆创新创造,进一步激发活力,推动我省新时代文明实践中心试点建设取得实实在在的效果。

截至9月末,全省金融机构本外币贷款余额同比增长9.4% 促进金融回归本源 更好服务实体经济

新一轮合作协议,扩大了相关机构对辽宁的金融支持;落实政银企双月座谈会机制,促进金融机构与企业面对面交流对接,拓宽了企业的融资渠道。

年初以来,我省不断强化多方联动配套的政策“组合拳”力度,使金融服务民营、小微企业的质量和效率都有了更大提升,服务深度和广度不断加深和拓展。出台《深化对民营和小微企业金融支持工作通知》等政策文件,综合运用再贷款再

贴现工具、民营企业发债、差异化信贷服务、企业融资增信等举措,使金融机构对民营、小微企业的服务更加精准有力。

直接融资可促进企业资金的快

速合理配置,提高使用效益。为大力

发展直接融资,今年,我省出台《辽宁

省人民政府办公厅关于进一步支持企

业上市发展的意见》,加大企业上

市财政扶持力度,对在主板、中小板、

创业板、科创板首发上市的企业给予

最高1500万元补助。(下转第二版)

2018年省内高校科技成果转化项目占全省总数的79.8% 高校成为我省科技成果转化主力军

革,推动高校科技成果就地转化。

据统计,去年省内高校科技成果转化项目占全省总数的79.8%,转化金额占全省总数的64.6%,高校已成为科技成果转化主力军。

“改革的钥匙,就是要打开‘人’这把锁。”省教育厅科技处处长杨长

群介绍,以往,将最高30%的科技成果转化收益奖励给个人,高校科研人员缺少科技成果转化积极性。全省高校积极解放思想,跳出条条框框束缚,调整“指挥棒”,将科研人员最为关注的科技成果转化收益率普遍提升到70%以上。东北大学规定,最高可将92%的科技成果转化收益奖励给科研团队。这些都极大激发了科研人员的积极性和主动性。

为引导科技人员把论文写在“产业”上,我省将科技成果转移转

化成绩作为高校年度绩效考核的重要指标,统筹9600万元专门经费用于高校科技成果转化绩效奖补。如辽宁科技大学,仅2018年就获得2675万元奖补金,其中大部分用于奖励研发人员和科技创新投入。

为改变高校科技成果“墙里开花墙外香”,打通创新链和产业链迫在眉睫。近年来,全省19所高校组建了21个产业技术研究院,覆盖鞍钢、沈鼓、本钢、华晨汽车等企业,精准对接产业发展需求。(下转第二版)

长海县加快 全域旅游品牌建设

作为全国十一大海洋旅游目的地、国家级海岛森林公园、国家级生态县,全国休闲农业和乡村旅游示范县,大连市长海县加快推进全域旅游品牌建设,目前已实现“一岛一品、一镇一特色”的旅游发展格局,并积极构建“文化+旅游+体育”的产业融合发展新格局。图为全长3.38公里长山大桥附近的秀美风光。

李正元 本报记者 杨少明 文
张忠民 摄



夏德仁会见韩国客人

本报讯 记者赵静报道 11月2日,省政协主席夏德仁在省政协机关会见了韩国国会议员柳东秀一行。

夏德仁对客人的来访表示欢迎。

他说,柳东秀议员是辽宁的老朋友,为

推动辽宁与韩国友好交流合作做了很

多积极有益的工作。辽宁与韩国有着

良好的经贸合作基础,当前,东北亚经

贸合作正迎来新的发展机遇,希望双方

进一步加强互访、加深合作。目前,

辽宁正全力打造发展环境最优省,我们欢迎包括韩国在内的世界各国企业前来投资兴业。希望柳东秀议员介绍更多韩国朋友来辽宁做客,充分利用辽宁努力打造对外开放新前沿的有利契机,介绍更多优秀企业来辽投资兴业,实现互惠共赢。

柳东秀表示,将继续为促进韩国与辽宁开展各领域交流与合作而努力。

中央生态环保督察“回头看”在辽宁

鞍山严格落实责任抓好问题整改

本报讯 记者刘佳伟报道 鞍山市全面落实中央生态环保督察“回头看”各项要求,不断提高政治站位,严格落实责任,特别是针对台安县废油泥(渣)坑塘整治任务,通过采取环境评估、规范清运处置、提供资金保障等措施,高质量抓好问题整改,切实增强百姓获得感和幸福感。

台安县废油泥(渣)坑塘绝大多数

形成于上世纪80年代至90年代。中

央生态环保督察转办鞍山市两起反映台安县境内废油泥(渣)坑塘污染信访件,共涉及废油泥(渣)坑塘5个,后经本地深度排查又发现17个,总计22个。鞍山市高度重视台安县废油泥(渣)坑塘治理工作,今年以来,市委主要领导针对治理工作先后作出19次批示,并多次现场指导,极大地推动了整改进程。

(下转第二版)

辽阳全力打好打赢蓝天保卫战

本报讯 记者郑有胜报道 经过3个多月的改造,我们公司4台锅炉的二氧化硫、氮氧化物、烟尘等主要排放物排放量已达到国家超低排放标准,今冬将为灯塔市约600万平方米用户提供供热源。”10月28日,沈煤集团红阳热电有限公司生产技术总监高利俊向记者介绍了公司供暖锅炉改造情况。

辽阳市对中央生态环保督察和

“回头看”反馈意见高度重视,以高度的政治责任感,边督边改,立行立改。逐一列出清单,制定127条整改措施;根据省委第十督查组反馈问题,制定79条整改措施,逐一分解落实到县(市)区和市直部门,并签订《目标责任书》。同时,将整改工作纳入主题教育工作中,突出重点,解决难题。

(下转第二版)